
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO NDE DO COLEGIADO DO CURSO
DE EDUCAÇÃO FÍSICA (LICENCIATURA) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 22/7/2021.

Aos vinte e dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às catorze horas, foi realizada
em Ambiente Virtual a Quarta Sessão Ordinária do NDE do Colegiado do Curso de Educação
Física (Licenciatura) da Universidade Federal do Espírito Santo (Ufes), com a presença de
Mariana Zuaneti Martins (Presidente), Fernanda Simone Lopes de Paiva, Erineusa Maria da
Silva e Rosianny Campos Berto. A professora Sandra Della Fonte justificou sua ausência.
PAUTA: 1. Apreciação da Ata da Reunião ordinária do dia 8/7/2021; 2. Continuação de
ajuste do Instrumento de avaliação de Licenciados formados pelo CEFD; 3.
Encaminhamentos. 1. Apreciação da ata da Reunião ordinária do dia 8 de julho de 2021.
Aprovada por unanimidade. 2. Continuação do ajuste do Instrumento de avaliação dos
Licenciandos em formação no CEFD: em continuidade ao trabalho feito nas reuniões
anteriores, foi feita a leitura das questões do formulário (adaptado ao formato do Google
Forms), para a realização de ajustes, quando necessários. Após a finalização da leitura e dos
ajustes, o questionário foi concluído para ser encaminhado às etapas seguintes. 3.
Encaminhamentos: o questionário foi compartilhado com os membros do NDE para
pré-testagem em duas etapas: a primeira, pelas professoras do NDE e uma estudante; a
segunda, por um grupo de estudantes, o que ainda não configura validação do questionário. A
próxima reunião, marcada para o dia doze de agosto do corrente ano, às catorze horas, será
destinada à aprovação do questionário, para que seja imediatamente encaminhado para
avaliação dos licenciandos. A professora Erineusa solicitou que, na próxima reunião, também
seja pautada a participação dos estudantes do curso de Educação Física – Licenciatura no
Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (ENADE). Sobre o tema, as professoras
Mariana e Fernanda sugeriram a constituição de um espaço de discussão com os/as estudantes
finalistas, com a presença de um/a convidado que tematize a importância da avaliação
institucional e da participação dos estudantes nessa avaliação. Sugeriu-se, ainda, a criação de
uma sala na plataforma do Google para que essas discussões aconteçam. Nada mais havendo a
tratar, a Senhora Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão, e eu,
Rosianny Campos Berto, membro do NDE do Colegiado do Curso de Educação Física
(Licenciatura), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada pelos
presentes.
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